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Úloha VI.3 . . . Problematické dřevo 6 bodů
Výfuček se rozhodl uspořádat letní táborák a opéct špekáčky. V noci ovšem
pršelo a jeho připravené borové dřevo zmoklo. Suchá borovice má výhřev-
nost 4,4 kWh·kg−1. Jakou nejvyšší vlhkost (tj. množství vody v procentech
celkové hmotnosti dřeva a vody) může dřevo mít, aby při jeho spálení uvol-
něná energie stále převyšovala energii potřebnou na odpaření obsažené vody,
a Výfuček si tak mohl špekáčky opéct? Aby se voda při hoření rychle odpa-
řila, je potřeba jí dodat energii 2,6 MJ·kg−1.

Suché borové dřevo při spálení uvolní H = 4,4 kWh · 3,6 · 106 J·kWh−1 = 15,84 MJ na každý
kilogram. Pokud je dřevo mokré, spotřebuje se část této energie na odpaření vody. K tomu je
potřeba L = 2,6 MJ na každý kilogram vody.

Vlhkost dřeva φ vyjadřuje podíl hmotnosti vody, kterou dřevo obsahuje, a celkové hmotnosti
mokrého dřeva

φ = mv

mc
,

kde mc = md+mv je celková hmotnost mokrého dřeva, tedy součet hmotnosti suchého dřeva md
a hmotnosti vody mv.

Suché dřevo uvolní energii

E1 = Hmd = Hmc(1 − φ) ,

kde jsme využili vztah pro vlhkost md = mc − mv = mc(1 − φ).
Voda na odpaření spotřebuje energii

E2 = Lmv = Lmcφ ,

kde jsme opět použili vztah pro vlhkost mv = mcφ.
Aby hoření proběhlo efektivně, musí energie uvolněná spálením suché části dřeva stačit na

odpaření vody obsažené v mokrém dřevě. Platí tedy

E1 > E2 ,

Hmc(1 − φ) > Lmcφ .

Z této nerovnice můžeme nyní vypočítat maximální možnou vlhkost dřeva.

φ <
H

H + L
= 15,84 MJ·kg−1

15,84 MJ·kg−1 + 2,6 MJ·kg−1
.= 86 % .

Maximální vlhkost dřeva, při které ještě uvolněná energie stačí na odpaření vody, je přibliž-
ně 86 %. Pokud je vlhkost dřeva vyšší, dřevo nebude hořet a Výfuček si špekáčky neopeče.
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